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. kolo kategorie Z6

Z6-11-1

Ctyti veverky snédly dohromady 2020 ofiski, kazda nejméné 103 oiisky. Prvni
veverka snédla vic oriskil nez kterakoli z ostatnich tii veverek. Druhé a tfeti veverka
snédly dohromady 1277 oriski.

Kolik ofigki snédla prvni veverka? (L. Hozova)

MozZné reseni. Naznac¢ime moznosti, kolik ofiskti mohla snist druhé a treti veverka,
tj. ¢islo 1277 rozlozime na dva scitance, z nichz kazdy je roven alespon 103:

1277 = 11744103 = ... = 640 4+ 637 = 639 + 638.

Odtud vyplyva, Ze prvni veverka snédla alespon 640 ofisku (snédla vic nez kterdkoli
z ostatnich veverek).

Na prvni a ¢tvrtou veverku dohromady zbylo 2020 — 1277 = 743 oriskt. Opét
naznac¢ime moznosti, kolik ofiskii mohla snist prvni a ¢tvrta veverka:

743 =640+ 103 =639+ 104 = ....

Odtud vyplyva, ze prvni veverka snédla nanejvys 640 oriskii.
Prvni veverka snédla pravé 640 oriski.

Hodnoceni. Po 2 bodech za kazdy z naznacenych vypisi; 2 body za zavér.

Z6-11-2
V soucinové pyramidé je v kazdém poli jedno kladné celé cislo, které je soucinem

¢isel ze dvou sousedicich poli z nizsi vrstvy. Ve vrcholu trojvrstvé soucinové pyramidy
je cislo 90.

90

Jaké cislo miize byt ve vyznaceném poli? Urcete vSechny moznosti.
(A. Bohinikova)
MozZné reseni. Neznama cisla v dolni vrstvé pyramidy oznac¢ime postupné a, b, c.
V druhé vrstvé budou ¢isla ab, be a v horni ¢islo ab?c.
Ukolem je najit ¢islo b tak, aby ab?c = 90, tj. najit v rozkladu ¢isla 90 druhou
mocninu celého ¢isla. Prvociselny rozklad c¢isla 90 je

90 = 2-3%-5.
Tedy ve vyznaceném poli muze byt bud ¢islo 1, nebo 3.

Hodnoceni. 2 body za tivahu popisujici ¢islo ve vrcholu pyramidy ve tvaru ab?c;
2 body za rozklad ¢isla 90; 2 body za vSechna fesSeni.



Z6-11-3
Dvirka kralikarny jsou vyrobena z dfevéného rdmu a draténého pletiva s ¢tverco-
vymi oky. Latky ramu jsou Siroké 5cm. Nékteré uzlové body pletiva licuji s vnitfnimi
hranami rdmu jako na obrazku. Vnitini (pletivovd) ¢4st dvifek m4 obsah 432 cm?.
Urcete vnéjsi rozméry (tj. sitku a vysku) celych dvifek. (S. Bedndrovd)

MozZné reseni. Pletivova Cast dvirek sestava ze shodnych ¢tvercu a jejich polovin.
Vnitini hrany rdmu jsou tvoreny thlopfickami téchto c¢tvercli, a to tfemi na kratsi
strané a ¢tyimi na delsi. Pokud je a délka ahlopricky c¢tverce, méa pletivova ¢ast rozmeéry

K

To odpovidé obsahu 432 cm?, tedy
12a*> = 432, a*> =36, a=6.

Vnitini rozméry dvifek jsou 18 cm x 24 cm, vnéjsi rozméry pak 28 cm x 34 cm (na
kazdé strané pfidano 5cm).
Poznamka. Pletivovou ¢ast dvifek tvori 17 shodnych (celych) ¢tvercti a 14 polovin
téchto ¢tvercii. Dohromady tedy 24 ¢tverci, které maji obsah 432 cm?. Na jeden &tverec
tak pripadd 18cm?. Obsah ¢tverce s uhlopiickou délky a je roven %a2. Uhlopiicku
pletivového c¢tverce lze tedy urcit tpravami:
1

2a2:18, a2 =36, a=6.



Hodnoceni. 2 body za pomocné rozklady a tivahy; 2 body za pomocné vypocty; 2 body
za zaver a kvalitu komentéare.



